

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Рябовой Светланы Александровны на тему: «Прогностическая и диагностическая значимость методов оценки состояния плода при плацентарной недостаточности», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Тема диссертационного исследования Рябовой Светланы Александровны является современной и актуальной. Проблема поиска новых методов прогнозирования и своевременной диагностики патологии плода, ассоциированной с хронической плацентарной недостаточностью, продолжает оставаться одним из приоритетных направлений акушерства, поскольку именно хроническая гипоксия плода и задержка роста плода являются главными причинами перинатальной заболеваемости и смертности как среди доношенных, так и среди недоношенных детей.

Целью диссертационной работы явилась оптимизация прогнозирования и ранней диагностики патологии плода, обусловленной хронической плацентарной недостаточностью, для выбора адекватной акушерской тактики и улучшения перинатальных исходов.

Автором проведено комплексное проспективное исследование 180 беременных женщин, из которых 30 – практически здоровые беременные с физиологическим течением гестации и благоприятным перинатальным исходом; 150 – беременные высокого риска развития декомпенсированных форм хронической плацентарной недостаточности. Дизайн исследования адекватен поставленной цели и задачам. В работе использованы современные методы исследования: лабораторные (иммунологические, биохимические), инструментальные (УЗИ, УЗДГ, КТГ), морфологическая оценка плацент. В диссертации подробно представлена математическая обработка данных, основанная на дескриптивной статистике, дискриминантном анализе, логистической регрессии, ROC-анализе,

доказательной медицине. Разработаны высокоинформативные методы прогнозирования и диагностики нарушенного состояния плода при хронической плацентарной недостаточности – хронической внутриутробной гипоксии и задержки роста плода, модель оценки уровня адаптационно-компенсаторных фетальных возможностей, комплексная программа этапного ведения беременных высокого риска. Результаты, полученные автором, позволяют стратифицировать беременных по степени риска с ранних сроков гестации и оптимизировать акушерскую тактику.

Основные положения диссертации отражены в 20 публикации, из них 11 – в журналах, включенных в перечень ведущих периодических изданий ВАК при Минобразования и науки РФ, подтверждающих значительный личный вклад в проведенное исследование.

Научная новизна подтверждена тремя патентами Российской Федерации на изобретение, двумя рационализаторскими предложениями, разработанной программой для ЭВМ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс. Данные исследования можно рекомендовать для широкого внедрения в работу учреждений родовспоможения. Принципиальных замечаний нет.

### **Заключение**

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Рябовой Светланы Александровны на тему: «Прогностическая и диагностическая значимость методов оценки состояния плода при плацентарной недостаточности» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современного акушерства, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №

335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - Рябова Светлана Александровна - заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
117997, г. Москва, ул.Островитянова, дом 1  
Тел.: 8-903-718-66-74, e-mail: ozolina@yandex.ru  
доктор медицинских наук, профессор  
14.01.01 – Акушерство и гинекология

Озолиня Людмила Анатольевна

